Практическое занятие № 25
Задача 1. Определите число рядов талевого каната, навиваемого на барабан лебедки подъемника

Таблица данных
	
	Dб
	dк
	α
	β
	Lб
	t
	hкр
	m0
	n

	1
	400
	28
	0,90
	0,95
	700
	22
	15
	11
	5

	2
	420
	26
	0,93
	0,92
	800
	26
	13
	12
	6

	3
	430
	24
	0,91
	0,94
	750
	28
	17
	10
	6

	4
	390
	22
	0,92
	0,93
	850
	26
	14
	12
	7

	5
	380
	20
	0,93
	0,92
	825
	24
	16
	11
	8

	6
	370
	30
	0,90
	0,95
	725
	28
	15
	13
	6

	7
	350
	32
	0,91
	0,94
	735
	26
	18
	14
	7

	8
	450
	30
	0,92
	0,93
	740
	24
	19
	12
	8

	9
	480
	32
	0,93
	0,92
	815
	22
	13
	14
	4

	10
	410
	34
	0,90
	0,94
	815
	20
	14
	13
	5

	11
	400
	36
	0,93
	0,95
	820
	28
	15
	11
	6

	12
	420
	26
	0,92
	0,93
	840
	26
	16
	12
	7

	13
	430
	24
	0,91
	0,92
	790
	24
	17
	14
	8

	14
	415
	26
	0,90
	0,95
	780
	26
	18
	13
	4

	15
	425
	28
	0,92
	0,94
	770
	28
	19
	15
	5

	16
	460
	30
	0,93
	0,93
	800
	22
	15
	14
	6

	17
	390
	32
	0,92
	0,92
	700
	20
	14
	12
	7

	18
	380
	34
	0,91
	0,95
	740
	26
	18
	14
	8

	19
	380
	36
	0,90
	0,94
	750
	24
	16
	12
	4

	20
	375
	24
	0,93
	0,93
	760
	28
	13
	11
	5

	21
	360
	26
	0,92
	0,95
	755
	26
	14
	13
	6

	22
	350
	22
	0,91
	0,92
	765
	22
	15
	10
	7

	23
	420
	20
	0,90
	0,94
	785
	24
	17
	10
	8

	24
	410
	28
	0,93
	0,93
	795
	28
	18
	11
	4

	25
	400
	30
	0,92
	0,95
	735
	26
	14
	12
	5



Dб – диаметр бочки барабана, мм
dк – диаметр талевого каната,  мм
α – коэффициент, учитывающий расстояние между рядами навивки каната
β – коэффициент неравномерности навивки каната на барабан лебедки подъемника
Lб – длина бочки барабана,  мм
t – шаг навивки каната, мм
hкр – высота подъема крюка,  м
m0 – число нерабочих витков каната в первом ряду навивки
n – число рабочих струн оснастки талевой системы


Алгоритм решения:
1. Определите средние диаметры рядов навивки каната на барабан лебедки.
Средний диаметр первого ряда D1:
D1 = Dб + dк,   мм

Средний диаметр второго ряда D2:
D2 = Dб + dк + 2αdк,  мм

Средний диаметр третьего ряда D3:
D3 = Dб + dк + 4αdк,  мм

2. Определите число витков каната в одном ряду на барабане m:
m = Lбβ/t  (ответ округлите до целого числа)

3. Определите длину нерабочих витков каната первого ряда, постоянно навитого на барабан l0:
l0 = m0πD1,  м  (значение D1 переведите в м, ответ округлите до целого числа)

4. Вычислите необходимую длину каната, навиваемого на барабан при подъеме бурильных труб на высоту подъема крюка Lк:
Lк = hкрn + l0,   м

5. Определите длину каната, навиваемого на каждый ряд:
на I ряд
L1 = mπD1,  м    (значение D1 переведите в м)

на  II  ряд
L2 = mπD2,  м    (значение D2 переведите в м)

на III ряд
L3 = Lк – (L1 + L2),  м

6. Определите число витков в третьем ряду m3:
           L3
m3 = ------         (значение D3 переведите в м)
          πD3



Практическое занятие № 26
Задача 1. Определите скорость подъема крюка на каждой скорости вращения барабана лебедки подъемника

Для решения используйте данные практического занятия № 25

Алгоритм решения:
1. Определите средний диаметр навивки трех рядов талевого каната на барабан лебедки Dср:
Dср =  (D1 + D3)/2,   мм

2. Определите скорость подъема крюка υ на I, II, III и  IV скоростях лебедки, а также при обратном ходе  II скорости, используя формулу:
       πDсрγ
υ = --------,    м/с
        60n

где γ – частота вращения барабана,  об/мин

примечание: γ – возьмите из таблицы; Dср – переведите в м
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